

# 媒体理事会成立六十周年

值媒体理事会成立六十周年之际，联邦总统高克（Joachim Gauck）严厉批评了右派平民主义对新闻媒体的敌对和成见。高克在周年纪念活动的讲话中表示，谁要是使用平民主义的标语“骗人的媒体”，那就不是对他进行“讨论，而是谴责。”

总统继续表示，批评当然是要的，因为媒体也有犯错。但如果谁说错误的新闻报道并非特例，而是一种规律，是因为他的内心坚信“到处都是谎言和欺骗”。对媒体来说，不同观念的交流以及对事实的肯定尤为重要，如果这些都不重要了，这将危害到民主。

在高克看来，社会网络有视角受限的风险。“极端的怒火，对媒体的憎恶”是可怕的。在总统高克看来，记者公开的批判分析以及保持客观更为重要。“只有理智和敏锐，公开和公正”才能对抗平民主义。

对此高克要求媒体加强质量监管，一方面记者进行“长期自查”，另一方面借助于媒体理事会等机构。高克承认，这些手段常常表现得缺乏攻击力度。

1956年11月20日，媒体理事会作为记者自控结构在波恩成立，负责监督媒体遵守如谨慎和公平等基本价值观。

（本文译自德国每日新闻 2016 年 12 月 1 日网络新闻）

---

通信地址：四川外国语大学德国研究中心，重庆市沙坪坝区烈士墓，邮编 400031

电话/传真：+86 23 6538 5696

电子邮件：dgyjzx@sisu.edu.cn

网址：dgyj.sisu.edu.cn